
第５号様式（第７条関係） 

会議録 

会 議 の 名 称 
平成２６年度清須市保健福祉計画策定委員会 

（第１回障害者部会） 

開 催 日 時 
平成２６年１０月１日（水） 

午後１時３０分から午後２時３０分 

開 催 場 所 清須市役所本庁舎３階大会議室 

議   題 

１．開会 

２．あいさつ 

３．委嘱状伝達 

４．委員紹介 

５．議題 

 ⑴第４期障害福祉計画の策定方針について 

 ⑵障害福祉計画策定のためのアンケート調査報告（抜粋）について 

⑶計画の策定スケジュールについて 

６．その他 

７．閉会 

会 議 資 料 

１．会議次第 

２．清須市健康福祉計画策定委員会（障害者部会）委員名簿 

３．配席表 

４．清須市健康福祉計画策定委員会設置要綱（資料１） 

５．第４期障害福祉計画の策定方針について（資料２） 

６．障害福祉計画策定のためのアンケート調査報告書（資料３） 

７．第４期障害福祉計画策定スケジュール（資料４） 

公開・非公開の別 

（非公開の場合はその理由） 
公開 

傍 聴 人 の 数 

（公開した場合） 
２名 

出 席 委 員 
小川委員、山口委員、髙橋委員、渡辺委員、澁谷委員、村瀬委員、丹

羽委員、瀬尾委員、加藤（洋）委員、加藤（裕）委員、近藤委員 

欠 席 委 員 なし 

出 席 者  （ 市 ） 

（ 清 須 保 健 所 ） 

加藤市長、濱島健康福祉部長 

平位次長兼総務企画課長  

事  務  局 

【健康福祉部 社会福祉課】 

福田課長、日比野主幹、佐藤副主幹、安藤主任主査、武本主査 

【計画策定支援業者】 

アシスト株式会社 宮澤、水谷 

会 議 録 署 名 委 員 髙橋委員、渡辺委員 



 

会議の経過 ○事務局 

第１回障害者部会を開催させていただきます。私は本日司会を務めさ

せていただきます、社会福祉課長の福田でございます。よろしくお願い

いたします。本市では、付属機関等の会議の公開に関する要綱を定めて

おり、本委員会も会議及び会議録は公開となりますのでよろしくお願い

いたします。なお、本日の傍聴者は２名でございます。初めに加藤市長

よりご挨拶申し上げます。 

≪市長あいさつ≫ 

○事務局 

ありがとうございました。それでは委員さんの委嘱状の伝達に移りま

す。本来であれば市長からお一人ずつ委嘱状をお渡しするところではご

ざいますが、時間の都合により本日机上に配布させていただきました。 

なお、高齢者部会にも所属される委員さんにつきましては、すでに高

齢者部会でお渡ししてございます。本日、委員のみなさまには保険福祉

計画策定委員会の障害者部会のメンバーということで、第４期障害福祉

計画の策定に関する審議をお願いいたします。 

次に次第４の委員の紹介についてでございますが、お手元の委員名簿

と配席表をもって代えさせていただきます。今回の委員会につきまして

は委員名簿の次にあります資料１、清須市保健福祉計画策定委員会設置

要綱に基づき運営をしております。その設置要綱第５条の委員長、副委

員長の選出につきまして、先の保健福祉計画策定委員会高齢者部会にお

いて、委員長に小川様、副委員長に山口様が選出されております。委員

長、副委員長は高齢者部会、障害者部会のそれぞれの部会長、副部会長

を兼務していただいております。 

また、今回の計画策定にあたっては高齢者計画と同じくアシスト㈱に

支援業務を委託しておりますことをご報告いたします。これ以降の進行

につきましては設置要綱第６条の規定により障害者部会長が議長にな

ることとなっておりますので、小川部会長よろしくお願いいたします。 

○小川部会長 

≪部会長あいさつ≫ 

会議に入る前に会議録の署名委員のお二人をお願いしたいと思いま

す。名簿順で高橋委員様と渡辺委員様、会議録の署名よろしくお願いい

たします。それでは議題に入ります。議題３つございますが、第１「第

４期障害福祉計画の策定方針について」事務局よりお願いいたします。 

○事務局 

≪資料２について説明≫ 

○小川部会長 



今の議題において、委員のみなさん方で質問がございましたらお願い

します。 

○髙橋委員 

調査報告書について、もし時間があれば説明をもう尐し聞きたいで

す。 

○事務局 

議題２の方のアンケート調査の報告（抜粋）の中でできる限りお答え

していこうと思っていますのでよろしくお願いいたします。 

○小川部会長 

次へ移りますのでお願いします。障害福祉計画策定のためのアンケー

ト調査から読み取れるようなこともここで出てくると思います。事務局

お願いします。 

○事務局 

≪資料３について説明≫ 

○小川部会長 

膨大な資料の中から目についたところを説明していただいたと理解

します。 

この資料をもとに、どのような対策を取っていこうと考えています

か。 

○事務局 

この結果をもとに、どのような対策を取っていくかということは、こ

れから検討していくことでございまして、今の時点ではお答えは控えさ

せていただきます。 

○小川部会長 

これから読み取っていくという回答でございました。気が付かれたこ

とがありましたら出していただきたいと思います。 

○渡辺委員 

うちの娘が知的障害なので、私がこのアンケートの回答をしました。 

アンケートの一番最後の自由意見欄の意見っていうのは、ここでは取

り上げられないんでしょうか。 

今現在利用しているサービスと今後利用したいサービスで、その施策

について説明をいただきたい。 

○髙橋委員 

 関連していますが、現在利用して、今後利用したいサービスについて、

３年計画の長い計画の中で今後利用したいのか、明日から利用したいの

かを考慮して予算を編成するのでしょうか。 

○小川部会長 

二人の委員さんから質問がでました。 



○事務局 

渡辺委員さんのご質問ですが、自由意見欄を今回設けさせていただき

まして、いろんな意見の方をご頂戴いただきました。300 件ほどご意見

がございまして、特にサービスに関係ないような意見もありますので、

集約させていただいて、計画の中で反映できるような形で統計をしてい

きたいと思います。 

29 年度までの計画ということですので、実施可能な目標値を定めて３

年間のサービス見込み量というものを定めていくということになりま

すので、当面の３か年分の予測ということになります。 

○髙橋委員 

予算を組む時に、今年はどのくらい伸びるんじゃないかとか、その見

込みが今現在はどういう課題で進んで、例えば今年の清須市の予算が、

例えばわかりやすく、100 万。来年は 110 万くらいになるんじゃないか

といった予算の組み方をするのですか。 

○事務局 

今回第４期の計画になりますが、今までも１期、２期、３期という形

で３か年ずつ計画を策定してきております。その計画の目標をみなが

ら、また、対前年、その前の年の伸び率をみながら予算を組んでおりま

す。 

サービスの種類によって、重点的に行うべきものは、行っていくとい

う考え方でございます。 

○渡辺委員 

私たち親の会では、親が老齢の方が多くて、入所を希望してもいっぱ

いで、このような状況で急に親が亡くなっても行くところがないので、

グループホームを作ろうと考えました。親の会で施設を作っていくのは

無理がある事に気がついたんです。今後３年の間にグループホームがで

きたらというのが私の考えです。 

今後会員にアンケートを取って、将来どうしていきたいか考えをまと

めたいと思っています。 

○澁谷委員 

精神障害者の親なんですけども、日頃みなさん集まっていろんな話し

たい場所は七彩工房しかないですが、場所は遠いし、通わせるのも危険

があるので、できれば近くに本人たちが集まれるような場所、気軽に行

けるような場所がほしいです。 

○小川部会長 

議題（３）の計画の策定スケジュールについて、事務局の方で説明お

願いします。 

○事務局 



≪資料４について説明≫ 

○小川部会長 

こういうスケジュールでこの会が進められることを認めておきたい

と思いますが、いかがでしょうか。認めていただけるでしょうか。 

はい、ありがとうございます。特に異論がないようですので、このス

ケジュールで進めてください。 

みなさん方のご意見はいただいたということで、最後に清須保健所の

方からご指導いただきますので、ごあいさつをお願いします。 

≪清須保健所あいさつ≫ 

○小川部会長 

ありがとうございました。 

それでは予定した議題は以上でございます。これをもちまして第１回

の保健福祉計画策定委員会、障害者部会を終了させていただきます。 

○事務局 

長時間にわたりましてありがとうございました。 

（終了：午後２時３０分） 

 

 


